

ELŐTERJESZTÉS

Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata Képviselő-testületeinek 2022. november 24-i közmeghallgatásra

Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről Jövő évi változásokról, célkitűzésekről

A napirendet tárgyaló ülés dátuma:	2022.11.24.
Előterjesztő:	Pál László polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa:	közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátását az idei évben is az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* végezte, végzi a közös hivatalt létrehozó további 6 település ügyeivel együtt.

A közös hivatal finanszírozását az idei évben is az állam biztosította, azonban folyamatosan növekvő költségeket a 2019. év óta stagnáló állami finanszírozás már nem tudta fedezni, így ebben az évben – és ha nem változik az állami normatíva összege a jövőben is – az önkormányzatok többletfinanszírozással, idén önkormányzatunként 450.000,- Ft-tal egészítették ki a közös hivatal költségvetését. A közös hivatal létszáma 1 fővel csökkent az év során, most október végével hagyta itt a Hivatalt a munkaügyes kolléga, akinek feladatai a többi dolgozó között került szétosztásra.

Óvodai nevelés

Az óvodai nevelést Ivánc Község Önkormányzata által önállóan fenntartott Ivánci Gróf Sigray Klára Óvoda látja el. Ivánc Község Önkormányzatával fennálló feladat-ellátási szerződés értelmében is Önkormányzatunk gyermeklétszám alapján járul hozzá az intézmény finanszírozásához.

2022. szeptember 1-én 1 hegyhátszentmártoni gyermek kezdte az óvodai nevelési évet az ivánci óvodában, így az óvoda finanszírozáshoz való hozzájárulási kötelezettsége keletkezett a községünknek Ivánc Község Önkormányzata felé, amely azonban még nem került megbeszélésre, realizálásra a két önkormányzat között.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 26.854,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre lakosságárányosan. A fogorvosi ellátást 2022. július 1. napjától dr. Megyeri Zoltán fogorvos látja el az alapellátási körzet településein.
- A *védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra. A feladatellátás finanszírozásához szintén

gyermeklétszám arányosan (5 gyermek után) Önkormányzatunknak 10.585,- Ft-ot kell fizetnie Vasalja Község Önkormányzata részére.

- **A szociális alapszolgáltatási feladatok közül a ház segítségnyújtás szolgáltatás ellátását, valamint a szociális étkeztetést** a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulással kötött megállapodás alapján idén is a Református Szeretetszolgálat intézménye a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézmény biztosítja, ezen intézményen keresztül vehetik igénybe az ellátást igénylők. A szociális étkeztetés intézményi díja a szolgáltatást igénybe vevőknek 950,-Ft, amely szeptember hónapban került ezen díjra megemelve a Társulás által. A szociális étkeztetést szolgáltató Justfood Kft. ennél jóval magasabb áron tudja csak biztosítani az ebédet, ezért a különbözetet – mivel a Zalamenti és Őrségi Református Alapszolgáltatási Intézmény nem tudja megfizetni, az önkormányzatunk fizeti meg, melynek havi összege átlagosan 4.776,- Ft.
- A családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, feladatait - továbbra is a Zalamenti és Őrségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Őrségi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A társulás részére a tag önkormányzatoknak társulási tagdíjat nem kellett fizetniük a 2022-es évben.
- A háziorvosi ügyeleti alapellátást szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmeny és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 90,- Ft/fő/hó a 2022-es évben. Az ellátásra az idei évben 76.680,- Ft-ot kell kifizetni.

Egyéb szolgáltatások

- **A belső ellenőrzési feladatok** kötelező feladatait külső szolgáltató, Tarr Előd Miklósné látja el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a közös hivatal viseli évi 1.200.000,- Ft összegben. Keringer Zsolt adatvédelmi biztosnak évente szintén a hét településre a Közös Hivatal 444.000,- Ft-ot fizet.
- Az önkormányzat tagja a *Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulásnak* részére 2022. évben 7.100,- Ft összegű hozzájárulást fizet az önkormányzat lakosonként 100,- Ft/fő/év.
- A *települési kommunális szilárd hulladék* elszállítását az előző évben kialakultak szerint a STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. látja el Vas megye teljes területét, illetőleg alvállalkozóként a Müllex végzi a hulladék elszállítását. 2022. áprilisában volt lomtalanítás a községben, amely 103.632,- Ft többletkiadást jelentett az Önkormányzatnak.
- A *folyékony hulladék elszállítás* közszolgáltatás feladatait a szőcei Vasi JA-SA Kft. végzi a 2020. januárban kötött szerződés alapján 2024. december 31-ig.
- Az önkormányzat kötelező feladatai közé tartozik a kulturális szolgáltatások biztosítása, melynek ellátása érdekében 2021. januárjától kötelezően közművelődési szakembert kell foglalkoztatnia minden önkormányzatnak. Önkormányzatunk közművelődési szakembere Horváth Bernadett,

akinek munkájával, tudásával és segítségével önkormányzatunk meg van elégedve, munkájára a jövőben is számít önkormányzatunk.

- Az Önkormányzat a 2022-es évben sem vesz részt *közfoglalkoztatásban*. Ennek több oka van: egyrészt a pályázati felhívás előírja, hogy milyen feladatokra lehet közmunkásokat alkalmazni, azonban ilyen jellegű munkát folyamatosan biztosítani az Önkormányzat nem tudna, másrészt nincs a településen munkanélküli személy, így az elvárt minimális közmunkás létszámot nem tudja produkálni a település.
- A rendőrségnek évente egy alkalommal be kell számolnia az Önkormányzat felé a közbiztonsági helyzetéről, az írásos beszámolót önkormányzatunk decemberben kapja majd meg, de a közbiztonság községünkben jónak mondható.

Pályázati eredmények, 2022-ben benyújtott pályázatok:

A Magyar Falu Program keretében az alábbi alprogramokra nyújtott be pályázatot az idei év elején az Önkormányzat:

- Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmény építése/felújítása:
A 63-as és 08-as hrsz-ú utak felújítása – támogatással igényelt összeg: 26.938.213,- Ft
- Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése:
Község faluházának felújítása (Fő u. 5.) – támogatással igényelt összeg: 24.913.539,- Ft

Sajnálatos módon támogatást pályázataink nem kaptak, pályázataink tartaléklistára kerültek, de remélhetőleg a jövő évben folytatódik a Magyar Falu Program és önkormányzatunk sikeresebb lesz rajtuk mint az idei kiírásokon.

Egyéb pályázat:

- A tavalyi év során a kistelepülések önkormányzati rendezvényeinek támogatása program keretében nyert 1 millió forint összegű támogatás nagy részét az idei évben használta fel az Önkormányzat, melynek keretében laptop és hozzá tartozó kiegészítők, fényképezőgép, projektor és vetítővászon, valamint sörpadok vásárlására fordítottuk a támogatást.
- Az Önkormányzat a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódóan az idei évben először nyújtott be pályázatot, melyen központilag leszabályozottan 2 m³ keménylombos fafajta mennyiségre adhatta be támogatási igényét Önkormányzatunk.
A pályázaton a 2m³ tűzifa mennyiséget az önkormányzat megnyerte, 41.910,- Ft támogatási összegben. A pályázati kiírás értelmében az Önkormányzatnak önerőt is kellett biztosítani, m³-ként 1.000,- Ft + Áfa összeget, valamint a tűzifa szállítási költségeit. Az önerő mértéke 2.540,- Ft, a szállítás költsége 12.446,- Ft volt. A tűzifa támogatás a szociálisan rászoruló, az önkormányzati rendelet alapján jogosult egy fő hegyhátszentmártoni lakosnak került odaítélésre és kiszállításra.

Az Önkormányzat a továbbiakban is kiemelt érdeklődési körébe tartozik a szennyvízcsatorna rendszerének kiépítése, azonban sajnálatos módon a megvalósítására a jelenlegi országos gazdasági helyzetben nincs sok remény és lehetőség. A víziközmű rendszerek állami tulajdonba adásával pedig még bizonytalanabbá válik majd a projekt valamikori megvalósíthatósága is.

Aktuális pénzügyi helyzet

Az Önkormányzat pénzügyi helyzete stabil, a 2022. évi költségvetésben hiány nem lesz. A Önkormányzat pénzforgalmi számláin: 7.300.244,- Ft, kötelezettséggel terhelt pénzeszköze az Önkormányzatnak nincs. Értékpapír számlájának egyenlege 2022. október 31-én 6.816.446,- Ft.

Az idei évben civil szervezet támogatására pályázatot a Hegyhátszentmártoni Falubarát Egyesület nyújtott be, működésükhöz 100.000,- Ft összegű támogatásban részesültek.

Helyi adók:

Helyi iparűzési adó mértéke 2% községünkben, a veszélyhelyzeti kormányzati intézkedés okán a felét kell fizetniük az adózóknak, ezért állami kompenzációra volt jogosult önkormányzatunk melynek összege 397.150,- Ft volt.

A 19 adózó által beadott adóbevallások alapján a 2022-es évre vonatkozó iparűzési adó kötelezettség (előírás) összege: 1.723.932,- Ft. 2022. november 21-ig az adózók 1.756.041,- Ft összegű adót fizettek be, a többlet az elmaradt hátralék befizetésekből adódik. (A 2021. évben befizetett adó mértéke: 2.638.279,- Ft volt.)

Telekadó vonatkozásában a 2022. évre 492.467,- Ft összegű adóelőírás került meghatározásra 83 adótárgyra. (A 2021-es évben ez az összeg 475.469,- Ft volt.) 2022. november 21-ig befizetett adó összege 406.999,- Ft volt (a 2021-es évben a befizetés összege 519.023,- Ft volt, amely sok hátralékot tartalmazott).

Szociális ellátások - települési támogatások:

Az Önkormányzat a 2022. évben az alábbi települési támogatás nyújtott a rendeletben meghatározott kereteken belül:

- Gyermeknevelést segítő települési támogatás: összegét augusztus hónapban gyermekeként 35.000,- Ft-ban, gyermekét egyedül nevelő szülőnél 45.000,- Ft-ban határozta meg a testület. Augusztus hónapban az igényt benyújtó családok (6 család – 10 gyermek) részére összesen 360.000,- Ft támogatás került kifizetésre.

A önkormányzat szociális rendelete alapján december hónapban is tud az Önkormányzat támogatást nyújtani a gyermekeknek 33.000,- Ft, a gyermekét egyedül nevelő szülőnél 53.000,- Ft összegben.

- Temetési támogatás: nem volt temetési támogatás a 2022. évben.
- Időskorúak támogatása: a szociális rendelet alapján összegét 44.000,- Ft-ban határozta meg időskorúak támogatása, amely december hónapban került kifizetésre az arra jogosult időskorúak részére.

- Mikulás napi támogatás: is nyújt önkormányzatunk ajándékcsomag formájában a gyermekeknek, 10.000,- Ft/gyermek összegig.

Felújítások, Beruházások

Az Önkormányzat 2022. évi költségvetése terhére felújítás keretében:

- nyílászáró cserét hajtott végre a kultúrház épületén 1.147.000,- Ft összegben
- a volt tejcsarnok épület tetőcseréje valósult meg 1.136.169,- Ft összegben.

Az Önkormányzat 2022. évi költségvetése terhére beruházásként:

- 813.400,- Ft összegben a 2021. évről áthúzódó „Kistelepülési önkormányzati rendezvények támogatása” pályázat terhére informatikai eszközök és sörpad került beszerzésre,
- porszívó, súlykorlátozó tábla,
- 477.822,- Ft összegben a hivatal épületében a bútorzat újult meg,
- a 6/2 hrsz-en kiállítandó tűzoltókocsi helyének kialakításához eddig 134.897,- Ft összeg került felhasználásra.

Egyebek

- Az év első felében önkormányzatunk sikeres adománygyűjtést szervezett az ukrán háború menekültjeinek, több százezer forint összegben értékben gyűlt össze adomány a falu lakóitól.
- A falugondnoki szolgálat a 2022-es évben is zavartalanul működött együttműködve Ivánc és Felsőmarác falugondnoki szolgálatával. Községünk falugondnoka Horváth Kitti munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi, személyével kapcsolatban a lakosság részéről csak pozitív visszajelzés érkezik. Kitti munkája nagy segítség az önkormányzatnak is, minden területen. Az év közben megszerezte falugondnoki munkakörhöz szükséges végzettséget, képesítést is, kiváló eredménnyel. Éves munkájáról a közmeghallgatás keretében beszámol a település lakosságának.
- Községünk közművelődési szakembere is lelkiismeretesen, aktívan végzi munkáját, számos sikeres rendezvényt, előadást tartott önkormányzatunk a 2022-es évben is, több esetben a Nemzeti Művelődési Intézet támogatásával.
Rendezvények felsorolása: tavaszi szemétygyűjtés, mézeskalács készítő szakkör és kiállítás, község jelképeinek bemutatása előadás, húsvéti népszokások felelevenítése, májusfa állítás, gyermeknap és májusfa kitáncolás, falunap, zenés irodalmi est. Valamint a téli időszakra is tervezi rendezvényeit megvalósítani az önkormányzat: idősek köszöntése, Mikulás-nap, Adventi programok.
- A rendezvények lebonyolításában, támogatásában, szervezésében, valamint a község szépítésében, élhetőbbé tételében nagy segítséget nyújt, és aktívan közreműködik a tavaly év végén önkormányzatunk támogatásával létrehozott községi civil szervezet, a Hegyhátszentmártoni Falubarát Egyesület.

Az egyesület elnökének Horváth Kittinek és az egyesület tagjainak ezúton köszöni meg az önkormányzat az egész éves aktív, a falu fejlődését elősegítő, és érvényesülése érdekében tett törekvéseiket, támogatásukat és segítségüket.

- A Falunap egy év kihagyás után az idei évben sikeresen megrendezésre került, itt is köszönjük az Egyesület támogatását, munkáját és köszönet minden támogatónak és mindenkinek, aki valamilyen formában részt vett a falunap sikeres megrendezésében.
- A kötelező *eboltásokra* az idén is biztosított helyben lehetőséget az Önkormányzat szeptember hónapban.
- Ellenőrzések: Kormányhivatal több területen is végzett ellenőrzés a Hivatal és az önkormányzatok vonatkozásában: iratkezelés ellenőrzés, temetők hatósági ellenőrzése, kereskedelmi hatósági ügyek ellenőrzése, gyámhatósági ellenőrzés, anyakönyvi eljárások ellenőrzése. Továbbá a Magyar Államkincstár 2021. évi elszámolás megalapozottságának felhasználása jogszerűségét vizsgálta.
- Tekintettel arra, hogy az idei évben országosan a törvényességi felülvizsgálat egyik céllenőrzése az önkormányzatok temető rendeleteit érintették, Önkormányzatunk az őszi folyamán felülvizsgálta temető témakörben alkotott rendeletét és a jogszabályi változásokra tekintettel új rendeletet alkotott, amelyben a sírhelymegváltások kapcsán új díjtételek kerültek megállapításra. A rendelet 2023. január 1-én fog hatályba lépni, addig a régi díjtételek maradnak érvényben. Ezzel egyidejűleg a már lejárt sírhellyel rendelkező hozzátartozókat értesítette az önkormányzat Mindenszentek táján, hogy 25 év után váltsák újra sírhelyeiket, amennyiben továbbra is fenn kívánják tartani azt.
- Többszöri lobbizási tevékenységnek köszönhetően a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Vas Megyei Igazgatóság Körmenői mérnöksége két héttel ezelőtt részlegesen felújította az hegyhátszentmártoni bekötőutat, amelyre már nagyon ráfért a burkolatjavítás. Reményeink szerint a közeljövőben az út másik szakasza is felújításra kerülhet.
- Továbbá az év közben a Közút az Önkormányzat kérelmére útkanyarulat jelzőtáblákat helyeztet ki a Fő utca kereszteződése elé, mivel az ide érkezőknek, akik nem ismerik a községben a forgalmi rendet megtévesztő lehet, hogy erősen kanyarodik főút vonala. A kihelyezett táblák figyelmeztetik a közlekedőket, reméljük ezzel a balesetek megelőzhetőek.
- Az elszabadult energiaárak, a gazdasági válsághelyzet anyagilag sokkal nagyobb megterhelést jelent önkormányzatunknak is, amely szeptember óta folyamatosan érzékelhető és a következő évre is kihívást jelent az önkormányzati épületek fenntartásában. A kiadások csökkentése érdekében olyan intézkedéseket szükséges megtenni, amelyekkel épületeink nyitva tartását, működését, rendezvények tartását korlátozzuk. Például a könyvtár akkor kerül kinyitásra, ha igény van rá, az épületben nincs fűtés. Valamint a közművelődési szakemberünk házhoz viszi az igényelt, kölcsönözni kívánt könyveket.

- A családokat is súlyosan érintő nehéz gazdasági helyzetben Önkormányzatunk kiemelt figyelemmel lesz a nehéz helyzetbe kerülő hegyhátszentmártoni lakosok problémáira és igyekszik az eddigieknél is nagyobb mértékű támogatást nyújtani a szociálisan rászoruló, az esetlegesen nehéz helyzetbe kerülő családok, idősek részére.

2023. évben várható változások, tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) ellátásának biztosítására a következő évre változtatást, szolgáltató váltást nem tervez az Önkormányzat, továbbra is a Zalamenti Társulás, illetőleg a református egyház intézménye nyújtja a szolgáltatást, azonban rendezni szükséges az önkormányzat által a szociális étkeztetéshez nyújtott plusz támogatás mértékét és annak jogi hátterét, mert nagysága növekedik, amely egyre megterhelőbb lesz az önkormányzatnak.
- A kommunális szilárd hulladékok összegyűjtését és elszállítását továbbra is a soproni közszolgáltató végzi, a Müllex alvállalkozó közreműködésével.
- A védőnői szolgálat vasaljai székhellyel, feladat-ellátási szerződés keretében fog működni a jövő évben is.
- Háziorvosi ügyelet továbbra is a Körmen-d és Kistérsége Önkormányzati Társulással kötött feladat-ellátási szerződés keretében fog működni.
- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósulnak mondható.
- 2023. évre nem vezet be új adónemet Önkormányzatunk, nem változnak az adónemek díjai sem, illetőleg a veszélyhelyzetben hozott kormányzati rendelkezések ezt nem is engedélyezik.
- Az Önkormányzat a 2023. évben sem tud valószínűleg részt venni a közfoglalkoztatási programban.
- Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata a 2023. évben tervezett beruházásai kiemelt elképzelései, projektjei:
 - beruházásait az Önkormányzat nagyrészt benyújtott pályázatok sikeressége függvényében tervezi, továbbra is prioritás a Magyar Falu Program keretében megvalósítandó útfelújítás és az önkormányzati ingatlanok felújítása.

Hegyhátszentmárton, 2022. november 21.

Pál László sk.
polgármester



